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     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 26. november 2024 

Afbud : Kersti 

Dagsorden:  

1 ) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Hvordan understøttes vores relations arbejde – vores sprogindsatser – samt sparring af 

pædagogisk personale mv. Oplæg v. Birgit Alsted 

3) Mette fortæller om vores måltider – hvad er tankerne bag, når madplanen laves.  

4) Rundvisning i Dusine. 

5) Orientering – herunder økonomi/minimumsnormering, v. Syss 

6)  Valg til bestyrelsen 2025 – Skal vi afvikle valg på en anden måde, så bestyrelsen får bedre vilkår 

for direkte kontakt med forældregruppen? 

7) Punkter til næste dagsorden /årshjul – ny dato for møde. 

8) Evt. 
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Ad.1) Referat godkendt. 

Ad. 2) Birgit Alsted gav et oplæg om sin rolle i Dagtilbud Vestbyen. Birgit har været ansat hos os i 

tre år. Hun løser opgaver omkring pædagogik/indsatser/sparring meget bredt i alle vores 

afdelinger. 

Indsatsområderne har til nu været: 

• At være pædagogisk opmærksom. – At være opmærksom på struktur og organisering af 

hverdagens rutiner og aktiviteter. – At være opmærksom på børnenes trivsel, samspil, leg 

og læring. – Opmærksomhed på de pædagogiske læringsmiljøer i institutionen. – Være 

personalets sparringspartner ift. pædagogik og praksis. – Særligt fokus på institutionens 

sprogkultur. – At være en del af alle de 3-4 årige børns stuer på skift. – At understøtte 

sproget i de 6 læreplanstemaer. 

• Oplæg på vores pædagogmøder: ”Tryghed, samspil og relationer” – ”Oplæg omkring leg.” – 

”Oplæg om legeplads pædagogik og kultur”. 

• Læringsforløb med enkelte medarbejdere – Temaer der er i spil: ”Professionel 

dømmekraft”, ”Relationsarbejde i praksis”, ”De voksne er stemningstermostater”, 

”Tryghedscirklen”, ”Deltagelsesmuligheder for alle børn”, ” Struktur og organisering af 

hverdagens rutiner og aktiviteter”, ”Samarbejde og organisering af ansvar og opgaver 

omkring stuen”. 

• Birgit har indrettet en sprog og spillecafé i Dusine. – I Dusines Hus er der fysiske rammer, 

der giver mulighed for det. 

Ad. 3) Mette fortalte om vores måltider: – Hvad er tankerne og overvejelserne bag, når 

madplanen laves? Vi holder en økologiprocent på ca. 75 % (vi har sølvmærke). - Alle børnenes 

måltider laves i produktionskøkkenet  i Børnehuset på Fussingsvej. – Det meste af den mad (varmt, 

koldt, brød mv.) laver vi selv i køkkenet. – Vi har periodevis børn på særlige diæter (kun hvis 

lægefaglig vurdering). – Vi laver mad til ca.330 børn hver dag. – Maden til Asylet og Dusine hentes  

i produktionskøkkenet dagligt, og køres til afdelingerne.  

Der var en god og uddybende dialog efterfølgende. 

Ad.4) Rundvisning i Dusines Hus.  

Ad.5)  Økonomi: Gennemgang af det forventede resultat for 2024. Vi går ud af 2024 med et 

underskud på dagplejen. Vi har haft ledige pladser, da efterspørgsel på dagpleje i øjeblikket ikke er 

høj. Hver ledig plads koster os penge. Vi har måttet afskedige en dagplejer – der er i vores 

økonomi til slut april 2025. Derudover har vi en langtidssyg dagplejer. Det vil sige, at vi i øjeblikket 

har 4 dagplejere i drift. Vi forventer at gå ud af 2024 på vuggestue og børnehaver med et overskud 
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– Vi fik tilført ekstra midler midt på året og vi har manglet vores nye ass.leder der først tiltræder 1. 

januar 2025. 

Valg af næstformand må på dagsorden igen til næste møde. 

Nye ansættelser: I Dusines Hus har vi ansat Katarina, der er pædagog 37 t/u på Kornblomst fra 1. 

januar 2025. – Vi har også ansat Pernille, der er pædagog 37 t/u på Blåbær fra 1. november 2024. 

Vi mangler fortsat at ansætte pædagog til Valmuerne. I Børnehuset bliver Kirsten færdig med sin 

meritpædagog 27. januar 2025, hun bliver ansat på 32 t/u. 

Vi har 2. samtale til ny ass.leder i morgen. Der er indkaldt en kandidat. Det er det samme 

ansættelsesudvalg som sidst. 

Vi har i et stykke tid været plaget af hærværk og ”lusken rundt” ved Dusines Hus. Derfor har vi 

besluttet at få sat kameraer op et par steder. Vi har også sørget for at det er tydelig skiltet, at der 

er kamera. Vi håber på denne måde at få bugt med problemet. 

Ad.6) Bestyrelsen drøftede muligheder for at komme bredere ud til den store forældregruppe i 

Dagtilbud Vestbyen. Hvilke initiativer kunne være nyttige, når der skal gøres opmærksom på 

bestyrelsens arbejde og på, at der er brug for nye kandidater til forældrebestyrelsen, når valget 

afholdes næste gang. 

Man kunne arbejde med at lave et legearrangement op til datoen for valget til bestyrelsen. På den 

måde kunne bestyrelsen få mulighed for at komme i dialog med forældrene – og fortælle om 

bestyrelsesarbejdet – og opfordre forældrene til at melde sig som kandidater. Der er et stort 

ønske om en bredere repræsentation af forældre på tværs af alle vores afdelinger. 

Bestyrelsen ønsker fortsat at afvikle valget digitalt. 

Ad.8) Intet under evt. 

 

Næste møde i Asylet, Allégade 13 

Tirsdag d.18.marts 2025 

Kl. 17.00 – 20.00 

         Referat: Syss    


